Отчёт наставника
Фоменко Натальи Валентиновны,
преподавателя общеобразовательных дисциплин
о реализации плана работы с молодым специалистом
Васенчик Викторией Андреевной, преподавателя экономики,
за  2023/2024 уч. г.

        В целях научно - методического сопровождения молодого педагога в период адаптации и профессионального становления, привития молодым специалистам интереса к педагогической деятельности и создания условий для самореализации, для приобретения молодыми специалистами практических навыков, необходимых для педагогической деятельности, их закрепления, в образовательной организации в 2023-2024 учебном году колледже была организована работа по наставничеству.
      Задачи, которые стояли перед наставником (Фоменко Н.В.):
- развитие профессиональных навыков, педагогической техники молодого педагога, в том числе навыков применения различных средств обучения и воспитания, общения со студентами, обучающимися и их родителями;
- использование в образовательном процессе современных методик, форм, видов, средств и новых технологий;
- развитие готовности у молодого педагога к профессиональному самосовершенствованию, работе над собой;
- выявление и предупреждение недостатков, затруднений и перегрузок в работе молодого педагога.
Совместно с молодым специалистом анализировались проведенные им уроки, давались методические рекомендации по правильности составления поурочного планирования и умения достичь цели поставленной на уроке, т.к. неясное видение цели как конечного результата всегда ведет к размытости, неясности и неточности в определении содержания методов и средств обучения. Кроме этого, была оказана помощь в коррекции и работе с календарно-тематическим планированием, в планировании контрольных работ и дифференцированных зачётов, в соблюдении санитарно-гигиенических норм и требований на уроке, в работе по самообразованию и т. д. В течение учебного года Васенчик В.А. могла посетить уроки, -  как мои, так и любого другого преподавателя.
Всё это способствовало повышению профессионализма молодого педагога, овладению методами обучения и различными приёмами работы по формированию УУД.  Молодой специалист Васенчик В.А. тщательно готовится к урокам, используя современные приёмы и методы работы. Совместно с педагогом-наставником Васенчик В.А. следит за новинками методической литературы по предмету, пользуется интернет - ресурсами для качественной подготовки к урокам.
Молодому специалисту была оказана помощь:
- в приобретении практических навыков, необходимых для педагогической работы;
- в выработке умения применять теоретические знания в практической деятельности;
- в приобретении опыта по освоению разнообразных современных технологий обучения и развития познавательной деятельности учащихся;
- в подготовке к проведению открытых уроков.
Вывод:
Период адаптации молодого специалиста прошел успешно. Молодому специалисту оказывается помощь администрацией и педагогом-наставником в вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства.
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