МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

«КАК УСПЕШНО ПОДГОТОВИТЬ                                                                         И ПРОВЕСТИ КЛАССНЫЙ ЧАС»

Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего - люди. Из них на первом месте - родители и педагоги.











А.С. Макаренко
Классный час - это форма воспитательной работы, представляющая собой социально организуемое во внеурочное время общение классного руководителя/куратора с обучающимися/студентами группы. Он направлен на формирование коллектива группы и развитие его членов.  

Воспитательные цели классного часа могут включать:

· создание условий для проявления индивидуальности и творческих способностей обучающихся/студентов;  

· обогащение знаниями об окружающем мире, обществе, человеке;  

· формирование эмоционально-чувственной сферы и ценностных отношений личности;  

· создание здорового группового коллектива как благоприятной среды для социального, эмоционального и интеллектуального развития обучающихся/студентов. 


Что в педагогической науке и практике понимается под такой формой воспитательной работы, как классный час?

Классный час – это одна из наиболее распространенных форм организации фронтальной воспитательной работы. (Н.И. Болдырев).
Классный час можно назвать специально организованной ценностно-ориентированной дельностью, способствующей формированию системы отношений к окружающему миру. (Н.Е. Щуркова, Н.С. Финданцевич).
Классный час – это время для общения классного руководителя со своим коллективом, когда он использует разнообразные приемы, средства и способы организации взаимодействия (Е.В. Титова).
Классный час – есть форма прямого общения воспитателя со своими воспитанниками (В.П. Сазонов).




Технология в образовании — это использование различных методов, инструментов и практик, внедряемых в образовательный процесс с целью улучшения эффективности обучения и облегчения усвоения знаний.


В техническом плане она подразумевает разнообразные инструменты, такие как использование компьютеров, интернета, программного обеспечения, мобильных устройств, мультимедийных материалов, электронных учебников, цифровых учебных платформ и других технологических решений.


В методическом плане технология в образовании — это системы и подходы, разработанные для планирования, организации и реализации учебного процесса с целью достижения определённых образовательных целей и результатов.

Некоторые примеры образовательных технологий:
· Дистанционное обучение. Позволяет получить знания и умения в удобное для себя время, без необходимости посещения учебных заведений.
· Мобильное обучение. Форма обучения, основанная на использовании мобильных устройств и различных приложений.
· Онлайн-курсы. Предоставляют доступ к учебному материалу через интернет-ресурсы.
Воспитательная технология – модель совместной педагогической деятельности по проектированию, организации и проведению воспитательного процесса, направленная на достижение диагностируемых воспитательных целевых ориентиров, обладающая воспроизводимостью и управляемостью; способствующая формированию у воспитанника определенных отношений к окружающему миру, социально одобряемого поведения (Л.В. Куклина).
Воспитательная технология — это совокупность форм, методов, приёмов и средств воспроизведения теоретически обоснованного процесса воспитания, позволяющего достигать поставленные воспитательные цели.
Современные воспитательные технологии:

· технология развития критического мышления

· ИКТ-технологии;

· АРТ-технология;

· шоу-технологии;

· технология КТД И.П. Иванова;

· ситуативные технологии;

· технология здоровьесберегающая;

· технология создания ситуации успеха;

· технология проектного обучения;

· КЕЙС- технология;

· личностно-ориентированная технология;

· технология учебной деловой игры;

· технология проведения учебных дискуссий;

· тьюторство – технология педагогической поддержки;

Методика проведения классного часа
включает несколько этапов:
1. Определение темы и задач. Важно учитывать уровень воспитанности студентов/обучающихся, их нравственные представления, взгляды, интересы, желания, суждения.
2. Отбор материала. Необходимо выбрать материал с учётом поставленных целей и задач, а также требований к содержанию классного часа (актуальность, связь с жизнью, опыт студентов/обучающихся, соответствие возрастным особенностям, образность и эмоциональность, логичность и последовательность).
3. Выбор методов проведения. Можно использовать традиционные методы (лекция, рассказ, сообщение классного руководителя, беседа, обсуждение, анкетирование и анализ) или активные методы (диспут, дискуссия, встреча с интересным человеком, сообщения самих ребят по определённой теме или проблеме, беседа за круглым столом, игра).
4. Подготовка помещения. Кабинет, в котором будет проводиться классный час, должен быть чисто убран, проветрен. Тема классного часа может быть написана на доске или плакате, где, кроме неё, указываются вопросы, подлежащие обсуждению.
5. Анализ и оценка результатов. Необходимо выявить возможности по закреплению полученной на классном часе информации в дальнейшей практической деятельности студентов/обучающихся.
Традиционная структура классного часа включает

- вступительную,

- основную

- и заключительную части.


Такая структура позволяет проследить логику проведения классного часа: постановка проблемы во вступлении, обсуждение в основной части, принятие решения в заключении.


Формы классного часа могут быть разными. Их выбор зависит от уровня развития коллектива, особенностей группы, возрастных отличий.
Методика проведения классных часов по ФГОС
предполагает тщательную подготовку мероприятия, чтобы оно запоминалось, оставляло след в сознании студентов/обучающихся, влияло на их поведение. 

Некоторые рекомендации по подготовке классного часа:
·  Определить тему разговора со студентами/обучающимися.
·  Сформулировать цели и задачи классного часа.
·  Подобрать необходимый материал и оборудование.
·  Создать инициативную группу студентов/обучающихся, распределить поручения между ними.
·  Определить целесообразность участия в классном часе других педагогов, родителей, специалистов по обсуждаемой теме.
Структура классного часа по требованиям ФГОС:
1.  Вступительная часть:
·  самоопределение к деятельности, организационный этап;
·  постановка проблемы;
·  постановка целей и задач.
2.  Основная часть:
·  актуализация знаний;
·  применение знаний и умений в выполнении заданий, в процессе игровой деятельности.
3.  Заключительная часть:
·  подведение итогов;
·  рефлексия.
Некоторые формы проведения классных часов: час общения, классный час-практикум, этическая беседа, викторины, классное собрание, игры-путешествия, заседания в интеллектуальных клубах.
Тематика классных часов во многом зависит от возраста студентов/обучающихся, уровня их воспитанности, от конкретных условий жизни и деятельности ученического коллектива.
https://docs.yandex.ru/docs/view?tm=1740559421&tld=ru&lang=ru&name=современные-воспитательные-технологии.pdf&text=воспитательная%20технология
         






Вегержинская С.А., методист
